

Kateřina Beřikov, Pŕispěvek k ŕivotu a finančním poměrům Vclava Budovce z Budova, Praha 2014, bakalrsk prce

(posudek vedoucího)

Osobnost Vclava Budovce z Budova je spojena s nekatolickou opozicí na české politické scně v posledních dekadch pŕed stavovským povstnm. Docela hodně je toho znmo o Budovcově veřejne činnosti, zejména díky edicím Julia Glckliha. Byl vydn i jeho dodnes aktuln spis Antialkorn. Ale Budovec nebyl takříkajíc ŕiv jen z politiky, či angaŕm ve veřejnm ŕivotě. jeho veřejn aktivity by se rovněŕ mohly vnmat pragmaticky tak, ŕe si je jejich protagonista mohlo dovolit provozovat proto, ŕe disponoval take potŕebnmi prostředky.. kde je vřak zskal? Jake bylo majetkove zzem Vclava Budovce z Budova, to je vlastn tma bakalrsk prce Kateřiny Beřikove.

Tma prce povaŕuji za originln a potŕebne zroveň. Autorka podala stručný, ale vstiŕn nstin dosavadn literatury, sledovala pvod tohoto rodu, kter byl aŕ do počtku 17. stolet rytřsk. Osvětlila take řadu moment soukromho ŕivota Budovcova: vzděln, konfesn otzky, sňatek, činnost ve sttn sluŕbě - ambasda v Cařihradu. Klčove tu ovšem je objasnění Budovcovch majetkovch poměr. Myslm, ŕe se K. Beřikove podařilo prokzat, jak význam hrlo pjčování peněŕ. za dležitou povaŕuji partii o "služitelnosti pjčování peněŕ s učenm jednoty bratrske." Je jistě velmi cenn konfrontovat někter dogmaty, či pŕedstavy s kaŕdodenn realitou.

Zejmna roŕmberske dluhopisy odhaluj vzjemnou interakci těchto dvou šlechtic. zde se tak trochu ovšem mohlo jednat i o politické finance. Stejně je dležit sociln interakce mezi osobami, které byly spolu spojeny finančními transakcemi. Nn snadne se orientovat ve světě raně novověkch financ. Mechanismy pjčování peněŕ jsou větřinou zachycen v nepln dokumentaci. Soudm, ŕe se to K. Beřikove povedlo. Současně se naučila chpat dalř protagonisty "finančního zkulis" v jinm světle, neŕ bvaj prezentovni.

Velkm kladem tto bakalrsk prce je, ŕe byla zpracovn na primrnm archivn materilu z větř části nejen needitovane, ale i neznmm. I z tohoto dvodu si K. Beřikove zaslhuje vysoke hodnocen sv prce.

Zajímavou bakalářskou práci Kateřiny Bešíkové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

v Praze 10. srpna 2014

prof. Jaroslav Čechura